

ИНФОРМАЦИЯ
к заседанию Совета Судей Республики Татарстан
об информатизации мировых судей Республики Татарстан

г.Казань

12 октября 2017 года

В Республике Татарстан продолжается реализация Государственной программы «Развитие юстиции в Республике Татарстан на 2014 – 2020 годы», включающей в себя подпрограмму «Развитие института мировой юстиции на 2014 – 2020 годы» (далее – подпрограмма), утвержденной постановлением Кабинета Министра Республики Татарстан от 13.09.2013 № 656.

В числе прочих, мероприятия подпрограммы предусматривают создание необходимых условий по реализации требований Федерального закона «Об обеспечении доступа к информации о деятельности судов Российской Федерации», приобретение для судебных участков мировых судей компьютерной, организационной техники и материально-технических средств по установленным нормам, установка и обновление специализированного программного обеспечения, его техническая поддержка и обучение пользователей.

В целях реализации требований Федерального закона обеспечен постоянный доступ к информации о рассматриваемых мировыми судьями делах и вынесенных судебных актах на портале «Мировые судьи Республики Татарстан». Министерством осуществляется контроль информационного наполнения сайтов мировых судей.

Автоматическое обезличивание судебных актов для выгрузки на сайт апробировано на Мамадышском судебном участке. Компания разработчик «КРОК инкорпорейтед» дорабатывает данный модуль для внедрения.

Все судебные участки обеспечены компьютерной техникой. 827 автоматизированных рабочих мест имеют подключение к Интернету, из них:

188 автоматизированных рабочих мест мировых судей Республики Татарстан;

639 автоматизированных рабочих мест работников аппаратов мировых судей Республики Татарстан.

46 зданий (помещений), занимаемые мировыми судьями, оборудованы волоконно-оптическими линиями связи и подключены к Государственной интегрированной системе телекоммуникаций Республики Татарстан (далее – ГИСТ). Судебные участки, в данный момент располагающиеся по ул.Ягодинской в г.Казани, подключат к ГИСТу по оптоволокну после переезда в здание на ул.Алафузова по окончании ремонтных работ. Оставшиеся 24 здания на сегодняшний день оборудованы волоконно-оптическими линиями связи, подключение к ГИСТу по которым будет осуществлено в 2018 году.

В результате проведенных работ появилась возможность высокоскоростного доступа судебных участков к сети «Интернет», позволившая создать основу для внедрения единой с Министерством юстиции IP-телефонии. Судебные участки г.Лениногорска, Авиастроительного, Вахитовского, Московского, Советского и частично Ново-Савиновского районов г.Казани подключены к IP-телефонии. В полном объеме оборудование планируется приобрести в 2018 году за счет средств,

предусмотренных в подпрограмме. В последующем планируется слияние с ИР-телефонией Управления Судебного департамента в Республике Татарстан.

Численность отдела правовой информатизации и компьютерных систем составляет 5 сотрудников, которые обслуживают не только Министерство, но и судебные участки мировых судей. В целях решения проблемных вопросов в части информатизации, возникающих на судебных участках, Министерством заключен контракт с ООО «Маргут», в задачи которого обслуживание судебных участков по всей республике, а также выполнение заданий отдела в части внедрения информационных систем и поддержания их в актуальном состоянии.

В 2017 году компанией разработчиком ЗАО «КРОК инкорпорейтед» внедрен модуль в программу судебного делопроизводства, позволяющий через указанную систему направлять смс-оповещения участникам процесса. Модуль позволит повысить эффективность использования сервиса, доказавшего свою востребованность, что приведет к снижению расходов на оплату почтовых услуг. В 2016 году отправлено 86 399 сообщений и за 9 месяцев 2017 года отправлено 68 994 сообщения.

Министерством в целях активизации использования в работе аппаратов мировых судей сервиса рассылки смс-оповещений участникам судебного процесса объявлен конкурс «Лучшая организация рассылки СМС-сообщений участникам судебного процесса». В прошлом году победителями были определены работники аппаратов судебного участка №5 по Нижнекамскому судебному району, судебного участка №1 по Азнакаевскому судебному району, судебного участка №12 по Нижнекамскому судебному району.

На всех судебных участках мировых судей Республики Татарстан установлены веб-камеры для качественного и оперативного рассмотрения дел об административных правонарушениях без доставления задержанных в помещение судебного участка. Взаимодействие осуществляется в соответствии с соглашением, подписанным между Министерством юстиции Республики Татарстан и Министерством внутренних дел по Республике Татарстан.

Все активнее в работе судебных участков используется Единая межведомственная система электронного документооборота, позволяющая осуществлять информационное и документационное взаимодействие органов государственной власти Республики Татарстан, органов местного самоуправления Республики Татарстан, территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, общественных и иных организаций. Проблемным моментом в работе с системой остается крайне редкое использование усиленной электронной подписи, которой обеспечены все мировые судьи республики. Большинство мировых судей продолжают сканировать документы с «живыми» подписями вместо использования электронной подписи.

Министерством периодически организуются семинар-совещания с выездом на судебные участки и в режиме видеоконференцсвязи по наиболее часто встречающимся ошибкам в работе системы с призывами в полном объеме использовать возможности системы документооборота в части подготовки писем и подписания их электронной подписью.

С декабря 2016 года на Портале государственных и муниципальных услуг Республики Татарстан доступен разработанный совместно с Министерством

информатизации и связи Республики Татарстан сервис оплаты государственной пошлины в электронном виде по делам, рассматриваемым мировыми судьями республики. Министерством проводится работа по популяризации использования данной услуги среди населения путем доведения информации до граждан. Подробная наглядная информация о реализованном онлайн-сервисе размещена на информационных стендах судебных участков. На сайте Министерства и Портале мировых судей в разделе «Реквизиты для уплаты госпошлин» размещена ссылка на указанный сервис на портале Госуслуг.

27 сентября 2017 года в Министерство из Управления судебного департамента по Республике Татарстан поступил приказ Судебного департамента при Верховном Суде Российской Федерации об утверждении Порядка подачи мировым судьям документов в электронном виде, в том числе в форме электронного документа. В этой связи Министерством ведутся переговоры с разработчиком «КРОК инкорпорейтед» о доработке портала «Мировые судьи» в части добавления возможности подачи документов в электронном виде через сайты мировых судей и их интеграции в программу судебного производства в автоматизированном режиме.

Использование в работе мировых судей вышеперечисленных информационных систем, а также создание необходимых условий по их обслуживанию позволяет достигнуть высокого уровня открытости и доступности правосудия в соответствии с требованиями Федерального закона от 22 декабря 2008 года № 262-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности судов в Российской Федерации», способствует реализации конституционных прав граждан на судебную защиту, эффективности деятельности судебных участков, а также созданию условий, препятствующих проявлению коррупции. Министерство продолжит работу по обеспечению судебных участков современной компьютерной техникой и коммуникационными технологиями, совершенствованию судопроизводства путем широкого внедрения в практику рассмотрения судебных дел информационных технологий.